
ATA DA OCTOGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e três dias do mês de 

setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador Antônio Delomodarme, Presidente da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os 

demais membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Marco 

Antônio Parolim de Carvalho; Primeiro Secretário, Vereador Luiz 

Gustavo Pimenta; Segundo Secretário, Vereador Luiz Antônio Ribeiro 

e com a presença dos Senhores Vereadores Fernando Roberto da Silva, 

Flávio Augusto Olmos, Hélio Lisse Júnior, João Batista Dias 

Magalhães, José Elias Morais e Luiz Antônio Moreira Salata, 

realizou-se a Octogésima Oitava Sessão Ordinária, da Terceira 

Sessão Legislativa, Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de 

Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Marco 

Antônio Parolim de Carvalho para que proceda a leitura de um trecho 

do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação 

das Atas da Octogésima Segunda Sessão Ordinária do dia vinte e 

dois de julho de dois mil e dezenove; Octogésima Terceira Sessão 

Ordinária do dia cinco de agosto de dois mil e dezenove e Octogésima 

Quarta Sessão Ordinária do dia doze de agosto de dois mil e 

dezenove.  As atas são colocadas em discussão.  Não havendo 

oradores, em votação, sendo, aprovadas por 06 (seis) votos a 03 

(três) dos Senhores Vereadores presentes em Plenário.  Votaram 

contrário os Vereadores Flávio Augusto Olmos, Luiz Antônio Moreira 

Salata e Luiz Gustavo Pimenta.  Prosseguindo os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

Complementar nº 278/2019, avulso nº 146/2019, de autoria do 



Executivo, que altera o artigo 37 da Lei Complementar nº 212, de 

02 de outubro de 2018, que institui o Código Tributário Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 

5522/2019, avulso nº 148/2019, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de crédito suplementar.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 515/2019, avulso nº 145/2019, de autoria do 

Vereador João Batista Dias Magalhães, que dispõe sobre a concessão 

de Comenda do Mérito Comunitário e a Medalha Professor José 

Sant’Anna ao Policial Militar Cabo Senhor Jean Carlos Beltramello.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 516/2019, avulso nº 147/2019, de autoria 

do Vereador Flávio Augusto Olmos, que dispõe sobre a concessão de 

Prêmio “Mulher Destaque” a Ilustríssima Senhora Maria Aidê Narciso.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Dando 

sequência aos trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, 

aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme 

o caso, os seguintes requerimentos:  609, 614, 615, 616, 620, 621 

e 645/2019, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme.  618 e 

646/2019, de autoria do Vereador João Batista Dias Magalhães.  622, 

636, 637, 638 e 648/2019, de autoria do Vereador Flávio Augusto 

Olmos.  625, 626, 627, 628, 629, 639, 640, 641, 642, 643 e 644/2019, 

de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva.  630, 631, 632, 

633, 634 e 649/2019, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  

647, 650, 651, 652, 653, 654, 655 e 656/2019, de autoria do Vereador 

Luiz Antônio Moreira Salata.  Esgotados os Requerimentos, passa-

se a leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, 

da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  675, 677, 678, 679, 680 e 

684/2019, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme.  676, 697 e 

698/2019, de autoria do Vereador José Elias Morais.  681, 682, 683 



e 699/2019, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  685, 686, 

687, 688, 689, 690, 691, 692 e 693/2019, de autoria do Vereador 

Flávio Augusto Olmos.  694, 695 e 696/2019, de autoria do Vereador 

Fernando Roberto da Silva.  A seguir, esgotadas as matérias 

constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Assume a presidência o Vereador Marco Antônio Parolim de 

Carvalho.  Usa da palavra os Vereadores:  Antônio Delomodarme: 

(sem revisão do orador: 19:25) “Senhor Presidente. (saudações). Eu 

não usaria a Tribuna. Vou usar meu tempo. Agora, mudaram para cinco 

minutos, mas eu vou usar menos para acertamento de minha parte. Eu 

sou ser humano simples e humilde como sempre fui. Ao mesmo tempo 

estou com pessoas poderosas do município. Dai a pouco estou com 

pessoas mais simples e nos bairros mais pobres da cidade. Eu não 

faço diferença entre seres humanos. Mas, infelizmente, nesta vida 

tem aquele ditado:- “Pimenta nos olhos dos outros é refresco”. 

Pimenta nos olhos dos outros não arde. Arde se pingar nos olhos 

deles, mas dos outros não arde. Apresentei projeto de lei: - 

Crianças carentes de o nosso município por um dia ter direito há 

brincar oito horas gratuitamente no Parque de Diversões no Recinto 

do Folclore durante as festividades Folclóricas. Quase precisei ir 

a Justiça para fazer valer não só a Lei aprovada nesta Casa e 

sancionada pelo Sr. Prefeito, mas ao respeito às crianças carentes 

da nossa cidade. Foram mais de noventa dias de luta para conseguir 

dar as crianças direito à diversão no Parque. Contudo, das oito 

horas foram retirados três horas e meia do direito dessas crianças. 

(Presidente faz soar a Campainha). Vou usar o tempo da Liderança 

Sr. Presidente. Eram oito horas. Começaria às sete da manhã. Com 

duas horas de almoço para os funcionários do Parque. Depois da uma 

às cinco horas. Seriam oito horas de brinquedo para todas as 

crianças da Rede Municipal de Ensino, também todas as crianças de 

Olímpia. Agora, eu vou chegar ao meu descontentamento e minha 

mágoa. Não guardo raiva de ninguém, mas a mágoa fica na mente e no 

peito da gente. Retiraram três horas e meia desse direito das 

crianças carentes e como sapatearam em cima de mim para acontecer 



esse dia que a criança tanto espera. As mães e os pais têm 

dificuldades. A crise está feia. E, no Parque custa oito reais o 

ingresso. Não foi o Sr. Prefeito Municipal. O Prefeito sancionou 

a Lei. Ele não está sabendo. Pessoas da Pasta do Turismo fez isso 

com as crianças. Fizeram tudo isso comigo. Eu fiquei quietinho e 

calado. Não reclamei nada. A hora que eu mexi na ferida. Através 

de requerimento pedi informações. Aí Ah! Espera um pouquinho. Há 

rumores na cidade: - “Nossa! Onde já se viu; o Niquinha está 

mexendo com fulano?!” – Poderoso uma merda; tá! Para mim não tem 

poderoso não. Eu morri duas vezes e sobrevivi. Trouxeram-me a 

choque para a vida. Lutei na vida. Já sofri todo tipo de 

consequência. Trabalhei em cafezal, canavial. Eu pedi a Deus e a 

N. S. Aparecida para superar e superei. Está achando que aqui é um 

vereadorzinho que não tem sangue. Acha que pode pisotear, mas aqui 

não, nem meu pai quando era vivo, às vezes, eu não concordava com 

ele; tá! (interrupção do som). Esta cidade chegou onde está com o 

suor de cada um; tá! Não foi de poderoso não, tá! Um abraço!”  

Reassume a presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Fernando 

Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 19:31) “Senhor 

Presidente. (Saudações.). Nesta semana, fizemos várias Indicações, 

Requerimentos e conquista para Olímpia. Reitero a Indicação para 

construção de Praça no bairro Quinta das Aroeiras. Fiz Indicação 

para construção de Praça entre o bairro Jardim Leonor e Jardim 

Leonor. Fiz Indicação para construção de Praça no Canterville. No 

dia três de setembro realizou o lançamento da Saúde Digital em 

parceria com a Next Corp – Empresa de soluções tecnológicas para 

a saúde, responsável também pelos sistemas Sibrare e Sibrafar para 

o município de Olímpia. Fizemos Voto de Aplauso para o Marcelo 

Ferraz. CEO da Next Corp. Também ao Alessandro Bossam, Diretor de 

Marketing do Sibrare (Sistema Brasileiro de Receituários). Por 

essa grande conquista para o município de Olímpia dou Parabéns! 

Copa Paulista de Karatê realizada no mês de setembro de 2019 na 

cidade de São Carlos. Representou a Estância Turística de Olímpia 

a Academia Ginshin de Artes Marciais, sob o comando, sensei Angel 

Jomar da Silva, Atletas Medalhistas: - Izadora Papani da Silva, 



Felipe Ortega, Patrick Martiniti, Júlia Nascimento, Isabelly 

Carvalho, Vanessa Minari, Lucas Minari, Yuri Papani da Silva, Luiz 

Aurélio Silva, Enzo Papani da Silva, Ruan Carlos, Guilherme 

Gutierres, Caio Vicente, Heloisa Constâncio; e, Angel Jomar da 

Silva, sensei da Academia também foi vencedor. Senhor Presidente. 

Importante informar sobre o projeto da construção da Praça, 

inclusive, com playground no Tropical II. Nós conseguimos os 

recursos de cem mil reais com o Deputado Delegado Olim. 

Contrapartida da Prefeitura Municipal cinquenta mil reais. 

Gostaria de dizer que a Deputada Estadual Adriana Burgo destina 

para o município de Olímpia cento e cinquenta mil reais para 

infraestrutura urbana. (O Sr. Presidente faz soar a campainha). 

Senhor Presidente. Peço trinta segundos para concluir. É que eu 

quero agradecer ao Sargento Nairton Policial de Olímpia. Hoje 

presta Serviço na Assembleia Legislativa de São Paulo. Eu e 

Niquinha estávamos em São Paulo. Ele nos apresentou a Deputada 

Adriana Burgo que defende também a Polícia do Estado de São Paulo. 

Agradecer a Deputada Adriana Burgo destinar ao município de Olímpia 

cento e cinquenta mil reais, inclusive, já aprovado pelo Governador 

João Dória. A Deputada Adriana, além de Olímpia também contemplou 

as cidades circunvizinhança. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

Por enquanto é só.”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 

19:36) “Senhor Presidente. (Saudações). Fiz Requerimentos, 

Indicações e Voto de Aplauso. Notoriamente, o excelente trabalho 

do Leandro Martins e André tornou Olímpia conhecida no mundo. Sr. 

Presidente. Falta água no município. O Prefeito não se faz presente 

está perdido. No comércio encontrei funcionário do DAEMO. Ele 

estava comprando com o dinheiro dele borrachinha de torneira e 

serrinha. A serra que o DAEMO fornece pra o trabalho é grande. E, 

ainda o Prefeito fala quem não está contente tem que sair. Não 

seria o caso do Prefeito reunir para conversar com os funcionários 

para perguntar o que é que para aquilo lá funcionar? Há um ano 

venho falando vai ser o pior governo de Olímpia. Hoje, venho com 

essa certeza. (Presidente faz soar a campainha). Vou concluir. 

Isso mostra que a gente enganou feio quando elegeu o Prefeito 



atual. Sr. Presidente. Muito obrigado!”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 19:39) “Sr. Presidente - (Saudações). Gostaria 

falar sobre pauta produtiva do Legislativo. Nós fizemos Indicação 

ao Sr. Prefeito. Com a rede coletora de esgoto que agora conduz os 

dejetos a Estação de Tratamento de Esgoto – ETE. Os dejetos não 

mais despejarão direto no rio. Iniciará o repovoamento com milhares 

de alevinos no Ribeirão Olhos D’água.  Para isso, envolverá além 

da Prefeitura - Prefeito já aderiu à causa - DAEMO AMBIENTAL, 

Escolas da Rede Municipal e Rotary Club que sempre tem uma bandeira 

ambiental. Queremos soltar milhares de alevinos no Rio Grande; ou 

melhor, digo no Ribeirão Olhos D’água que em suas margens foi 

colocado o Cruzeiro marco da fundação da cidade. Nós temos que ter 

carinho. Vamos tentar melhorar a saúde do Ribeirão. O exemplo de 

travessia longo faixa na COHAB I. Peço a Prefeitura - PRODEM 

construírem longo faixa em frente de todas as Escolas do município 

porque, em alguma, Escola tem aluno cadeirante. Longo faixa nivela 

essa passagem para todos, inclusive, cadeirantes. Saúde Digital – 

Um milhão de reais à disposição do município para custeio. Deputado 

Federal Milton Vieira contatou com o Marco, Secretário de Saúde, 

dizendo da vontade de indicar essa verba, principalmente, para que 

a saúde digital fosse realizada em nosso município. A Saúde Digital 

já está implantada. (Cronometro digital faz soar a campainha). 

Nobres Pares, esse projeto será piloto em todo o Estado de São 

Paulo. Olímpia e Ribeirão receberam e mais uma cidade que nesse 

momento me falha à memória. Foram três milhões para essa 

finalidade. Parabéns Deputado Federal Milton Vieira, até, então 

Deputado desconhecido que carimbou um milhão de reais para a saúde 

pública da nossa cidade. O Sr. Presidente Antônio Delomodarme. 

(faz soar a campainha). Já vou encerrar Senhor Presidente. Faço 

Voto de Aplauso a dois Policiais Militares:- Fábio César da Silva 

- Cabo; e, Rogério Augusto Ferri pela brilhante atuação na 

identificação das pessoas que danificavam câmeras de vigilância em 

nossa cidade.”  João Batista Dias Magalhães: (sem revisão do 

orador: 19:43) “Senhor Presidente. (Saudações.). Quero registrar 

um cumprimento especial em nome do Sr. Alair de Faria. Fique 



consignado em ata voto de cumprimento ao início da Semana do Idoso. 

(23/09 – 27/09). Onde esse Núcleo que o Prefeito Municipal Fernando 

Cunha dá toda assistência junto com a Cristina Reale: - Nova 

Amizade – Ribeiro dos Santos. Vida Nova – Baguaçu. Paz e Amor – 

São José. Felicidade- Santa Ifigênia. Novos Amigos – COHABs I e 

II. Sempre Alegre – Jardim Luíza. Nova Esperança – Centro. São os 

Núcleos onde há um trabalho excepcional do Prefeito Municipal 

Fernando Cunha junto com Alair em seguida atenção a esse pessoal 

que vem, sem dúvida alguma, mostrando por que passaram por Olímpia? 

Porque deixaram registrado todo o seu trabalho e toda a sua 

história em nossa cidade! Registre em ata Voto de Aplauso de Júbilo 

a toda equipe Diretiva daquele Núcleo. Sem dúvida alguma merece 

desta Casa de Leis nosso respeito, consideração e nosso aplauso. 

Eu voltarei no tempo da Liderança, Senhor Presidente, para 

manifestação de outros trabalhos da minha parte.”  José Elias 

Morais: (sem revisão do orador: 19:46) “Senhor Presidente. 

(Saudações.) Foi sucesso a segunda edição do Cãopanheiro. 

Cumprimentar Vereador João Magalhães e o Prefeito Fernando Cunha. 

Imprensa Bruno e a Camila (SBT) fizeram a reportagem do Evento. 

Participação do DAEMO AMBIENTAL com doações de filhotes e 

arrecadação de ração para as ONGs de Olímpia. As pessoas da SOS 

ANIMAL estavam lá. Demostra que estamos no caminho certo. Senhor 

Presidente. Cumprimento Nélcio Gianotto, o pessoal da APAE. Senti 

falta do João Magalhães. Ele disse ter chegado mais tarde e ajudou 

a limpeza. Doutor João eu fiquei surpreso com rapaz elegante de 

toca fritando leitoa. Fui cumprimentá-lo dei de topo com o parceiro 

Hélio Lisse Júnior que há muito anos ele ajuda a APAE. Parabéns a 

todos os voluntários da APAE. Todos os anos faz sucesso. Eu fico 

muito feliz por fazer parte desse projeto da APAE. Pela manhã, 

encontrei a Tina Riscali e a Poliana na Av. Alberto Oberg 

acompanhando o trabalho do pessoal do DAEMO AMBIENTAL e alunos das 

Escolas crianças da Creche nesse desenvolvimento do Projeto 

Floresta Urbana que é muito importante para embelezar aquela 

Avenida. O pessoal já está fazendo as calçadas. Trata-se de projeto 

piloto. Com certeza vai se espalhar em outros locais da cidade. 



Anunciar que doze de outubro haverá a procissão Caminho da Fé. 

Sairá da Igreja N S de Fátima até a Igreja da Bela Vista. Hoje, eu 

estou fazendo projeto para fazer o Caminho da Fé de Olímpia a 

Aparecida do Norte. Padre Ivanaldo nos pediu para fazer. Será desde 

a Igreja N S Aparecida de Olímpia até Aparecida do Norte, mais ou 

menos novecentos quilômetros. (Presidente faz soar a campainha). 

Senhor Presidente. Vou concluir informando que estou solicitando 

ao Senhor Prefeito à construção de Hospital Municipal do Animal. 

Objetivo é dar atendimento aos animais pertencentes às pessoas de 

baixo poder aquisitivo. Ajudará a melhorar o trabalho do setor de 

atendimento aos animais no DAEMO AMBIENTAL. Eu fico feliz por fazer 

parte desse projeto. Muito obrigado! Boa noite!”  Luiz Antônio 

Moreira Salata: (sem revisão do orador: 19:52) “Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores. (Saudações). Ontem, em Olímpia realizou o 

encontro dos Protetores e aqueles que amam os animais. Realização 

da Prefeitura e apoio do Sistema Brasileiro de Televisão-SBT na 

Avenida dos Olimpienses mais uma Edição do Cãopanheiro. Quero 

ressaltar a participação importantíssima da ONG MIAU. Nesse pouco 

tempo de existência em Olímpia já realizaram mais de dez mil 

castrações no nível de convênio institucional quanto ao nível de 

promoções sociais as castrações patrocinadas por pessoas que querem 

o bem da cidade e se preocupam com a zoonose. Dizer que na ONG 

MIAU realizou um trabalho muito grandioso com a Veterinária 

Graziela Bijotti. Realizaram campanhas ao combate a leishmaniose. 

Combate aos maus tratos e incentivo à doação de animais e a posse 

responsável. Portanto, eu quero aqui deixar registrado os nossos 

agradecimentos a Srª. Sueli Aparecida de Carvalho, Presidente, da 

Ong Miau. A Graziela Bijotti, veterinária. As Protetoras G. Dias. 

A Engenheira Caroline Vermejo Beloni, Eliana Ferraresi e a Manuela 

Furlanetto. Agradecer também aos amigos da Especial Dog que fizeram 

doação expressiva de rações para animais. Serão utilizadas e também 

doadas àqueles donos de animais cães e gatos que não possuem 

condições de arcar com os preços de rações. (Cronometro Digital 

faz soar campainha). Senhor Presidente pediria que fosse acrescido 

dois minutos do meu tempo da Liderança. Sr. Presidente, obrigado! 



Queria dizer a todos.  No próximo dia trinta de setembro, na 

próxima segunda-feira, não teremos Sessão Ordinária, mas a Abecao 

promoverá uma palestra importantíssima que está relacionada à 

preocupação a respeito do ser humano. Nós sabemos que Olímpia tem 

altos índices de suicídios; lamentavelmente. E, a ABECAO, 

juntamente com apoio deste Vereador e da Prefeitura, Rádio Espaço 

Livre, Diário de Olímpia e da Clínica Restaura Vidas estará 

promovendo a palestra – Depressão e os impactos junto à sociedade 

brasileira. - Ministrada pelo psicoterapeuta Doutor Ary Gomes. Um 

dos nomes mais respeitados do país. Tratamento de depressão sem 

medicamentos através da hipnose clínica. Dia trinta, neste mês de 

setembro, será demostrada na Casa da Cultura, entrada franca, 

horário às 19, 30 O Evento é importante neste mês que é o Setembro 

Amarelo. O mês para colaborarmos para diminuir esses índices que 

nos preocupam e trazem assuntos impactantes junto às famílias 

olimpiense. Portanto, Eu queria convidar os Senhores Vereadores, 

Senhor Presidente, A todos aqui da galeria e aqueles que nos 

acompanham. Que possa multiplicar esse convite. Agente possa lotar 

a Casa da Cultura para poder receber as orientações necessárias do 

Doutor Ary Gomes. Anualmente, Doutor Ary Gomes tem vindo a Olímpia. 

Tem um número expressivo e crescente de clientes em Olímpia. Então, 

a convite da Associação Beneficente Cultural e Assistencial de 

Olímpia – Abecao. Nós estaremos juntos todos pela vida no sentido 

de estar conectado nesse Setembro Amarelo que visa diminuir esses 

índices. Queria dizer a todos mais uma vez. No passado também e 

aqui estamos iniciando um trabalho. Eu sou autor da Lei Nº 

3971/2015 de 16 de junho. Essa Lei autoriza o Chefe do Executivo 

da Administração Pública como um todo. Todos os órgãos municipais 

a distribuição de mudas de citronela e sementes da crotalária 

juncea. A citronela é uma erva aromática semelhante ao capim santo 

que é conhecido como erva cidreira. A citronela repele o mosquito 

da dengue Aedes Aegypti. A crotalária atrairá a libélula predadora 

do mosquito da dengue. Então, nas Escolas Municipais, Estaduais e 

Órgãos Públicos. A partir de agora a gente deve iniciar movimento 

integrado com toda a população para que a gente não passe por esse 



período de surto que se multiplicou e ceifou tantas vidas durante 

esse ano que acabou. E, quanto à preocupação dos olimpienses em 

função da gravidade da endemia que abate o país. Sr. Presidente, 

obrigado. Obrigado pela atenção de todos!”  Marco Antônio Parolim 

de Carvalho: (sem revisão do orador: 20:01) “Presidente, 

(Saudações.). Semana passada, com Galina, Secretário de Obras, 

conquistamos a Pista de Caminhada em volta do Campo onde a 

população tem o hábito de fazer caminhada no Distrito de Baguaçu. 

Ribeiro dos Santos já tem a Pista de Caminhada, agora Baguaçu. Ao 

Secretário de Esporte do Estado de São Paulo pedimos para Baguaçu 

campo de jogos de bocha e malha. Iniciou a obra de iluminação na 

Praça da COHAB IV em Olímpia. Esperamos que as pessoas que quebram 

lâmpadas na Praça deixem de fazer isso porque aquela Praça 

iluminada é um sonho dos moradores da COHAB IV. À noite fazerem 

caminhada e utilizarem os bancos para passar tempo. Enfim, estamos 

colaborando com a COHAB IV também. Estamos receosos. Não esta 

acontecendo serviços da PRODEM. Pedidos de sinalização de solo 

bairro Cote Gil. Redutor de velocidade, tartaruga, a PRODEM não 

está fazendo. Pararam de fazer em Baguaçu. Eu sei da capacidade e 

competência do Márcio Ramos. Espero que, ele também entre nos 

trilhos porque a Secretaria está um pouco a desejar com os pedidos 

da população. (Cronometro Digital faz soar campainha). Senhor 

Presidente. Peço tempo da Liderança. Sr. Presidente. Ouvi o Sr. 

Vereador Flávio Olmos sobre o DAEMO. Eu fiz por pouco tempo, mas 

fiz parte do DAEMO AMBIENTAL. Esse trabalho que o Flávio falou o 

DAEMO não faz. O funcionário pode até fazer uma gentileza para o 

morador do imóvel e resolveu por conta trocar essa borrachinha da 

torneira. Logo, no intervalo, quando o Flávio falou. Liguei ao 

almoxarife do DAEMO. Ele-me disse: - No almoxarifado do DAEMO têm 

todos esses reparos. O Vereador Flávio disse não ter porque um 

funcionário falou. Sr. Vereador Flávio procure o almoxarife Sr. Da 

Costa no DAEMO. Ele vai mostrar-lhe que tem sim no almoxarifado. 

É preciso deixar claro trocar borrachinha de torneira nas 

residências não é serviço do DAEMO. No almoxarifado do DAEMO têm 

todos os reparos. Possa ser que um funcionário comprou para fazer 



gentileza. O Vereador Flávio pode ir lá verificar no Almoxarifado 

do DAEMO AMBIENTAL que eles lhe mostram. Muito obrigado, Senhor 

Presidente.”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Assume a 

presidência o Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho.  Usa da 

palavra os Vereadores:  Antônio Delomodarme: (sem revisão do 

orador: 20:06) “Sr. Presidente. Quero agradecer o Prefeito 

Municipal. Eu levei ao conhecimento dele o comparecimento nesta 

Câmara Municipal das pessoas da comunidade religiosa que procuraram 

este Vereador para ajuda-los a conseguirem terreno para construir 

a Igreja da Sagrada Família no Jardim Harmonia. Encaminhei 

requerimento a Empresa Pacaembu. A Empresa estuda; não só meu 

pedido, mas do Prefeito Municipal empenhado nessa demanda também. 

Tem tudo para dar certo para realizar o sonho deles. A Igreja da 

Sagrada Família. Senhor Presidente. A Rua do meio no bairro São 

José está intransitável. O Prefeito e Secretário de Obras Leandro 

Galina adiantaram que já está abrindo licitação para retirar as 

pedras no bairro São José para asfaltar. O local de recreação no 

Campo de Bocha na COHAB III está em péssimo estado. Aquilo lá está 

caindo. O Prefeito já está com projeto para recuperar o Campo de 

Bocha da COHAB III. Agradeço ao Prefeito e ao Leandro Galina, 

Secretário de Obras, peço para ser ágil porque é do interesse da 

população as obras na zona sul da nossa cidade.”  Reassume a 

presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Fernando Roberto da 

Silva: (sem revisão do orador: 20:09) “Senhor Presidente. 

(Saudações). Hoje à tarde fiz Voto de Aplauso ao Deputado Milton 

Vieira. Ele indicou um milhão de reais para a cidade de Olímpia. 

Também, fiz Voto de Aplauso para o Marcelo da Empresa que implantou 

o sistema digital de resultados de exames laboratoriais online em 

Olímpia. Quero cumprimentar o Secretário de Saúde Marcos Roberto 

Pagliuco. Parabenizar o Prefeito Municipal e a todos que 

trabalharam nesse projeto para ter esse recurso em Olímpia. 

Parabenizar o Vereador Salata pela iniciativa do Evento Setembro 

Amarelo. Dia vinte e sete realizará a Caminhada Setembro Amarelo. 

A saída ser no centro da cidade às 7: 30 da manhã. Podem contar 



comigo. Parabéns pela Iniciativa. A questão dos paralelepípedos. 

Niquinha nós fizemos a Indicação juntos. Estivemos no bairro. Nós 

fizemos vídeo. É uma cobrança nossa. Estou muito feliz com a 

retirada dos paralelepípedos. Nós cobramos o Prefeito Municipal e 

o Secretário de Obras Leandro Galina. Agora, eu tenho certeza que 

será asfaltado o bairro São José. É um pedido nosso antigo aí. 

Muito obrigado Sr. Presidente.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão 

do orador: 20:11) “O Edital do cronograma da Guarda Municipal é 

até março. Etapas por etapas cabem recursos. Os aprovados já 

realizaram os exames de saúde. Agora, vencidos a fase de recursos, 

entram os exames psicotécnicos, aquele que vai testar a capacidade 

psíquica do candidato. Aprovado no psicotécnico. A apresentação de 

Títulos. Provavelmente, nos meses fevereiro ou março, a nomeação 

dos aprovados pela capacidade individual. Sobre segurança, agora 

em Olímpia já temos câmeras de monitoramento. Senhor Presidente. 

Eu só queria acrescentar a minha viagem a cidade de Barão de 

Melgaço no sertão de Cuiabá. (112 Km de Cuiabá). Satisfeito fiquei, 

eu vi numa cidade com quatro mil habitantes câmeras de 

monitoramento instaladas há mais de cinco anos. Ao Prefeito de 

Barão de Melgaço perguntei sobre as câmeras de monitoramento. Ele-

me disse: “Há mais de cinco anos a minha cidade é monitorada; e, 

foi o melhor investimento na segurança porque melhorou muito a 

queda dos índices de arrombamento.”. Gostaria de deixar Voto de 

Aplauso ao Doutor Nelson Odair Gianoto. O Gustavo Pimenta sabe. 

Ele é irmão na Maçonaria da qual eu faço parte. Doutor Nelson, 

simplesmente é o maestro que coordena a orquestra desse leilão, 

também do sucesso desse Leilão. Vai aqui um grande abraço ao meu 

irmão timoneiro desse leilão há vinte e quatro anos. Eu estou há 

oito e sou novato lá. No que diz respeito a Guarda Mirim em Olímpia 

não é falácia não. (Cronometro Digital faz soar a campainha). Nós 

queremos cria uma organização social de interesse público. Senhor 

Presidente. Já vou encerrar. Já disse ao Luiz do Ovo, também ao 

Niquinha, ao que parece são adeptos a causa para criar a unificação 

do encontro das Folias de Reis. No dia seis de janeiro queremos 

fazer um grande evento de Reis em nossa cidade juntando todas as 



bandeiras. Vamos trabalhar nesse sentido. Muito obrigado.”  A 

seguir, com a palavra o Senhor Presidente informa o Plenário: 

Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:11) “Senhor 

Vereador. Só uma parte. Eu já conversei com o Padre. Ele está 

disposto e o Prefeito também. Juntar os donos das Folias de Reis 

e fazer como se faz lá em Potirendaba. Lá reúnem as Folias de Reis. 

Isso já é tradição naquela cidade. Vai até canal de televisão 

filmar tudo; mas, vamos fazer.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão 

do orador: 20:15) “Eu falei com o Prefeito Flávio, Potirendaba, 

Ele se colocou à disposição. Ele-me disse: Tudo que precisar de 

mim; ele é do PSD, ele está à disposição. Vamos matar novilhas. 

Fazer àquela festança. Muito obrigado a todos.”  João Batista Dias 

Magalhães: (sem revisão do orador: 20:16) “Sr. Presidente. Nobres 

Pares desta Casa de Leis. Retorno a esta Tribuna. Registro com 

carinho a Presença em nossa galeria do nosso amigo Júlio César 

Faria, (Julião). Ex-Vereador (2001 a 2004). Também, foi Vice-

Presidente desta Casa. Em seu nome saudar a todos da galeria. Hoje, 

Julião tem destinado sua atenção em sua profissão de Jornalista o 

qual nos têm honrado com o trabalho que desempenha e desenvolve em 

nosso município. Sr. Presidente. Ouvi o Sr. Vereador Marco Parolim. 

Nós sabemos que o município tem contexto e responsabilidade em 

relação as iluminação das Praças e algumas Avenidas. Nós moradores, 

já há bom tempo em Olímpia, vendo os bairros serem construídos 

sabe que a iluminação pública em todos os postes é responsabilidade 

da CPFL. Houve época que não havia no município os recursos para 

disponibilizar a favor da população. Atualmente, já é possível com 

toda tecnologia, colocar iluminação pública considerada de melhor 

qualidade. Até porque, a taxa de iluminação pública está incluída 

no consumo de energia elétrica. Nós temos condições como agentes 

públicos auxiliar a Prefeitura Municipal. Sabemos que, Prefeito 

Fernando Cunha tem um projeto; em sendo possível, o município 

assumirá a iluminação pública. Só que é muito caro porque fica em 

torno de dez milhões de reais ou mais pata trocar toda a iluminação 

da nossa cidade. Acho que, nesse momento temos que cobrar dos 

responsáveis da CPFL atitude que possa viabilizar os mecanismos 



legais de trazer alguma solução para nossas ruas e nossas vias 

públicas. (Cronometro digital faz soar a campainha) Senhor 

Presidente. Ainda, eu tenho dois minutos? O Requerimento Nº 

646/2019 Estou endereçando ao Doutor Gustavo Estrella, CPFL, 

responsável da região da nossa cidade. Possa ele receber a minha 

pessoa. Assim deixo aberto para quem assim quiser dos Vereadores 

cerrar fileiras com minha proposta desse trabalho para desenvolver 

ações junto a esse órgão para cobra. Sabemos que existe capital 

estrangeiro dentro da CPFL. Esse benefício ainda não chegou as 

nossas ruas e as populações dos bairros onde temos a iluminação 

precária. E, isso precisa ser revitalizado, portanto, nós temos 

que cobrar da CPFL.  Estou pedindo audiência com Doutor Gustavo 

Estrella. Assim que, tiver uma solução, ou pelo menos, uma 

resposta. Eu estarei trazendo aos Senhores aquilo que ele 

provavelmente poderá dispensar em relação a essa nossa proposta. 

Na sexta-feira, estive junto com os Vereadores presentes, no 

lançamento de um trabalho extraordinário no setor de Saúde de 

Olímpia inovador em relação à prescrição médica eletrônica 

integrada. Possibilitando e está sendo disponibilizada a nossa 

população. É algo, até então que não ocorria e não tinha condições. 

Muitas das vezes, não se dá para ler o que o médico escreve. Então 

esse trabalho está sendo agregado com todas as mudanças 

significativas no setor da saúde do município de Olímpia. Deixamos 

aqui registrado os nossos cumprimentos ao Secretário de Saúde 

Marcos Roberto Pagliuco e ao Prefeito Fernando Cunha que tem 

dispensado atenção especial a esse setor da saúde que está sendo 

revolucionário em termos de atendimentos à população de nossa 

cidade. Eram essas minhas considerações. Eu voltarei no tempo da 

Liderança do Sr. Prefeito; Senhor Presidente. Pela liderança do 

Senhor Prefeito, eu posso continuar? Então, vamos lá, vou dar 

sequência. Destaco o trabalho extraordinário do Cabo Jean Carlos 

Beltramello. Trata-se sem dúvida alguma de um trabalho dos mais 

brilhantes que muitas vezes nós não temos alcance do olhar e do 

ouvido. Ás vezes a notícia Julião da imprensa de Olímpia. Mais de 

trezentos alunos das Escolas de Olímpia a respeito de orientações 



relacionadas a drogas e bullying. Enfim, um trabalho extraordinário 

que esse cidadão Cabo Jean desenvolve nas Escolas do município de 

Olímpia. Eu e o Vereador José Elias, Vereador Flávio estivemos lá 

e participamos desse trabalho junto com a Secretária Cristina Reale 

da Secretaria de Assistência Social, também a Secretária Maristela 

Aparecida Araujo Bijotti Meniti da Secretaria Municipal da 

Educação. Nós constatamos a repercussão de um trabalho desses 

proporciona na formação dos jovens. Deixamos aqui registrados os 

nossos cumprimentos ao Policial Militar Cabo Jean Carlos 

Beltramello desse trabalho extraordinário no Programa Educacional 

de Resistência às Drogas - PROERD. Quero ponderar uma fala na 

manifestação do Vereador Flávio quando ele disse que funcionário 

do DAEMO estava se posicionando de solucionador de uma ação que 

devido ao tipo de material que estava sendo adquirido, certamente, 

leva a duas situações: - Ou estava fazendo por conta própria ou 

estava fazendo atendimento a domicílio. O trabalho do DAEMO não se 

permite trabalho desse tipo de comportamento em relação às pequenas 

peças e tipos de material que a gente deduz seja apenas utilizado 

em serviços domésticos. E do muro para dentro o funcionário do 

DAEMO não está autorizado a desenvolver nenhum tipo de ação. O 

funcionário por questão estatutária deveria ter-se reportado ao 

seu Chefe e colocado o problema que tanto poderia ter levado ao 

comércio local em busca de eventuais ou alguma situação que possa 

trazer a solução. Acho que foi infeliz porque não deveria ter esse 

tipo de comportamento e se tem é necessário que nós agentes 

públicos saibamos quem assim se comportou. Vamos cobrar do 

Departamento, se aquele tipo de serviço deveria ser feito por 

aquele órgão do município de Olímpia?! Eram essas as minhas 

considerações. Muito obrigado, Senhor Presidente!”  Luiz Gustavo 

Pimenta: (sem revisão do orador: 20:26) “Boa noite a todos! Eu 

venho aqui na liderança do PSDB. Nesta noite, cumprimento os 

Colegas Vereadores e a população aqui presente. Cumprimento 

especial para desejar boas vindas ao Doutor Fábio. Ele está 

começando a trabalhar hoje. Seja bem vindo! Ele é da cidade de 

Avaré, mas exercia suas atividades em Bauru. Aproveito a 



oportunidade e estendo os cumprimentos ao Ex-Deputado Pedro Tobias 

que é lá da cidade de Bauru. É Presidente da OAB Seção São Paulo. 

Cumprimento o Doutor Caio. Ele também é da cidade de Bauru. Nobres 

Pares. Presto contas à população das duas semanas que estive em 

Brasília. Representando meu Partido discutindo esse fundo 

eleitoral e a reforma eleitoral. Nada tem a ver com o fundo 

partidário e reforma partidária. Essa reforma eleitoral está sendo 

trabalhada ao toque de caixa pela Câmara dos Deputados e Senado. 

Pelo principio de anterioridade, a reforma eleitoral vai ter que 

ser votada até o dia três de outubro. Decidirá as regras das 

eleições municipais do ano que vem. A região de Barretos e Franca 

está acompanhando e abastecendo os colegas do Partido. A Lei foi 

aprovada pela Câmara e foi para o Senado. Onde ela foi vetada na 

totalidade. Ela voltou para a Câmara. Novamente foi aprovada. Agora 

está encaminhado ao Presidente Jair Bolsonaro. Ele tem poder de 

aprovar o vetar, mas não tem poder de fazer nenhuma modificação. 

E, agora, em relação ao fundo eleitoral nada ficou decidido. Até, 

porque, o Orçamento do País vai ser votado agora no final do ano. 

Com certeza o fundo eleitoral a ser aplicado nas campanhas 

municipais deverá ser decidido pelo TSE ou pelo Ministério da 

Economia e Finanças. Pelo menos é o que está decidido até esta 

semana. Nobres Pares como já falamos aqui em nome do Doutor Nelson 

Gianoto sobre o 24º Leilão da APAE. Quero registrar também a 

participação da ABECAO como foi lançado ai pelo Senhor Vereador 

Salata nessa última semana do movimento que tiveram com os animais 

na parceria Prefeitura e ABECAO. Onde teve as participações das 

Ongs também. Parabenizar todos aqueles voluntários que trabalharam 

nesse dia. E, deixar registrado aqui a seguinte questão para que 

a população de Olímpia tome conhecimento. Haverá eleição do 

Conselho Tutelar que é atípica não obriga a população a votar. 

Estou convidando todos os olimpienses para que se dirijam a urna. 

Serão escolhidos cinco Conselheiros. Eles determinarão as 

diretrizes de trabalho em prol da criança e adolescente de Olímpia. 

O Direito das Crianças e Adolescentes o Conselho cuida. Os deveres 

cabem à família e aos pais. É Democracia. Compareçam para que a 



cidade escolha os cinco melhores. Eram esses os recados que 

gostaria de deixar a vocês. Boa noite e obrigado pela atenção.”  A 

seguir, esgotados os Oradores dos três minutos regimentais às 

Lideranças tem início a ORDEM DO DIA.  Dando continuidade aos 

trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 512/2019, avulso nº 137/2019, de autoria da Comissão de Finanças 

e Orçamento, que aprova as Contas da Prefeitura Municipal de 

Olímpia relativas ao Exercício Financeiro de 2016.  O Senhor 

Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 76/2019, da 

Comissão de Finanças e Orçamento.  O Senhor Primeiro Secretário 

faz a leitura do Parecer nº 79/2019, da Comissão de Justiça e 

Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, 

o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 

87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado 

com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Usa 

da palavra o Vereador: Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

20:46) “Senhor Presidente. Quando chega uma conta que nada mais é 

do que o exercício anterior administrativo como é o caso do projeto 

que nós vamos aprovar aqui. Assim, como ocorreram nos exercícios:- 

2013, 2014, 2015. Agora 2016 que fecha o ciclo de gestão do Ex-

Prefeito Eugênio. Nesse Projeto, vem o Parecer do Tribunal de 

Contas. A gente sempre faz uma análise de que simplesmente uma 

matemática de débito e crédito; ou seja, entrou o crédito, isso 

foi gasto pelo município. Então, há uma equalização nas contas. 



Mas considerando que nesses exercícios anteriores. Nós estamos 

sabendo hoje aqui nesta Casa que no exercício de 2013, 2014 e 2015 

tivemos apontamentos que na falta da contratação e dispensa de 

licitação é da PRODEM com terceiros. Isso foi votado. Nós votamos 

aqui. Inclusive eu fiz esse voto em homenagem ao Luiz Gustavo 

Pimenta, na época meu irmão, mas é temerário. A gente acaba fazendo 

só a análise da matemática de débito e crédito. Isso se equaliza, 

mas os apontamentos, por exemplo, quando eu faço a denúncia no 

Ministério Público de uma obra de um canil que não havia sido 

concluída e tinha sido dada como concluída. Aí o Ministério Público 

toma providência. Eu posso até votar nesse projeto de lei. Mas 

diante desses apontamentos e essas irregularidades que estão 

dizendo aqui até desses exercícios. Acredito que 2016 também vão 

estar na hora que se fizer uma análise. Eu voto a lei em si, mas 

o pormenor, eu encaminho para o Ministério Público. Esse tem sido 

meu procedimento em cima de apontamento de irregularidade. Muito 

obrigado!”  Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 512/2019 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela 09 (nove) votos favoráveis e 01 (uma) 

abstenção dos Edis presentes em Plenário.  O Vereador Luiz Gustavo 

Pimenta absteve-se de votar.  A seguir, usa da palavra o 

Presidente: Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:47) 

“Com abstenção do Senhor Vereador Doutor Gustavo Pimenta. Ele foi 

Vice-Prefeito e também faz parte das contas aprovadas pelo Tribunal 

de Contas. Ele-se absteve de votar. Eu como, Presidente desta Casa, 

também por tratar-se de matéria de dois terços o Regimento dá-me 

direito a voto. Eu também estou votando favorável ao Projeto (PDL 

Nº 512/2019 Aut. Comissão de Finanças e Orçamento.). Que aprova as 

contas também. Então, portanto, são nove. O voto do Sr. Vereador 

Hélio é também contrário?”  Ato contínuo, em questão de Ordem usa 

da palavra o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

20:47) “Não! Senhor Presidente. Eu falei que eu voto a favor do 

projeto. Mas, eu pinço essas negativas e encaminho ao Ministério 

Público. É isso que eu fiz da outra vez. E é isso que eu vou 

fazer.”  A seguir, em questão de Ordem, usa da palavra o Vereador:  



Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 20:48) “O Projeto já 

foi votado. Às vezes, pode até achar estranho e dizer: — ”Ah! Mas 

ele votou na Comissão de Justiça e Redação.”. Minha votação nas 

Comissões é pela formalidade e tramitação do projeto de lei. Não 

entrei no mérito das contas. Então, aí não tem interesse. Eu vim 

justificar. Como eu tinha interesse de abster na votação do mérito 

dessa questão, mas na tramitação eu fui favorável. É só esse 

esclarecimento Sr. Presidente.”  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 657/2019, que requer urgência para a discussão e votação de 

primeiro turno do Projeto de Lei Complementar nº 278/2019, Avulso 

nº 146/2019, de autoria do Executivo, que altera o artigo 37 da 

Lei Complementar nº 212, de 02 de outubro de 2018, que institui o 

Código Tributário Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Com 

a palavra, o Senhor Presidente esclarece que o projeto necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, nos termos do Parágrafo II, inciso IX, do Artigo 

47, da Lei Orgânica do Município, ou seja, seis (06) votos dos 

Edis presentes.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 278/2019, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  Usa da palavra o 

Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta 

da próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em 

segundo turno.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 658/2019, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5522/2019, 

Avulso nº 148/2019, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 



abertura de crédito suplementar.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5522/2019, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5522/2019 aprovado em Redação Final.  Continuando os trabalhos, 

com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo turno, o Projeto 

de Lei Complementar nº 277/2019, Avulso nº 139/2019, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre inserção de área que especifica no 

perímetro urbano do Município de Olímpia.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso IX, do 

Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do Regimento 

Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável 

da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 



e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia nove de 

setembro de dois mil e dezenove.  Usam da palavra os Vereadores:  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 20:57) “Sr. Presidente. 

A inserção de área rural ou urbana. Por trás dessa inserção resolve 

um problema da Zona Leste. Possibilitará acesso ao bairro Harmonia. 

Até chegar a essa área será construída duas rotatórias. A Lei 

aprovada nesta Casa da contra partida social por parte do 

Empresário será beneficiado. Nesse projeto do DER parte da 

Prefeitura, outra a parte do Empresário. Avenida Alberto Oberg 

está abaixo da pista. Deverá ser contemplada após sua elevação. 

Douto João diz sempre dos gargalos de acessibilidade. Agora será 

resolvido. O projeto traz grande solução para a Zona Leste. Muito 

obrigado.”  João Batista Dias Magalhães: (sem revisão do orador: 

20:59) “Sr. Presidente. Quero agradecer ao Sr. Vereador Hélio pela 

lembrança. Realmente, foi extraordinária a expansão de ocupação do 

solo na Zona Leste. Entretanto, a mobilidade urbana está 

comprometida. Situação que torna difícil para quem mora nos bairros 

Quinta da Colina, Aroeiras, Harmonia, Morada Verde. Na confluência 

de bairros há estrangulamento. Há dificuldade de acessibilidade 

para os moradores. As construções dessas três rotatórias 

possibilitarão acessibilidade aos bairros porque essa inserção de 

área permitirá o uso do solo lateral na Av. Desembargador Manoel 

Arruda e Via Álvaro Brito para pode melhorar o acesso naquela 

região.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 21:01) 

“Obrigado, Sr. Presidente. Quero parabenizar os investidores ali. 

Se não fossem por eles não iria ter todas essas obras de rotatórias. 

Parabéns ao pessoal que acreditou e vai fazer tudo isso aí.”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto de Lei Complementar nº 277/2019 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A seguir, nos 

termos do Artigo 205 do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto de Lei Complementar nº 277/2019 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra 

em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 513/2019, 

avulso nº 142/2019, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos, 



que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito Esportivo 

Professor Sankiti Takahashi ao Ilustríssimo Senhor Leandro dos 

Santos Ferrante.  O Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do 

Parecer nº 81/2019, da Comissão de Justiça e Redação.  Com o 

Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores:  

Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 21:04) “Sr. 

Presidente. Leandro dos Santos Ferrante. Filho doe Rui Ferrante. 

A Família Ferrante é tradicional. Faixa preta Judô, Fisioterapeuta, 

estudante de Educação Física. Certificado de Treinamento de 

Reabilitação Funcional. Iniciou a praticar Judô com quatro anos de 

idade. Aos vinte um ano entrou na Seleção Brasileira de Judô. 

Integrante da Seleção Brasileira de Judô Sub. 21 no ano de 2012. 

Dez vezes Campeão Regional e Inter Regional. Fico feliz por 

homenagear o filho do meu amigo Rui Ferrante. Eu tenho certeza de 

que ele vai ficar muito feliz com essa homenagem. Peço votos dos 

Nobres Pares.”  José Elias Morais: (sem revisão do orador: 21:06) 

“Parabenizo Flávio pelo projeto. No ano de 1980, eu e o pai dele, 

Rui Ferrante, fizemos o Tiro de Guerra. Lá em cima o Saudoso 

Sankiti está feliz com mais um sendo homenageado. Parabéns!”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 21:07) “Senhor Presidente. 



Flávio acertou homenagear a família Ferrante, Quando garoto fui 

aluno do Professor Sankiti Takahashi e Brasil José Ferrante.  Hoje, 

salvo engano, Sérgio Ferrante, sobrinho do Brasil Ferrante, 

permanece com projeto de Judô aqui perto de Bebedouro. Uma família 

tradicional nas Artes Marciais de Judô, e de altíssima competência. 

Morei, convivi com o Sérgio. Eu fui aluno do Professor. É de uma 

família que sempre teve esse veio esportivo. Parabéns!”  Luiz 

Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 21:07) “Sr. Presidente. 

Quero parabenizar o Vereador Flávio. Parabéns Flavinho! Foi boa 

escolha. Doutor Hélio já colocou:- Professor Brasil Ferrante, pai 

do Serginho Ferrante, e o Rui Ferrante é o pai do Leandro dos 

Santos Ferrante homenageado com a Medalha do Mérito Esportivo 

Sankiti Takahashi. O pai, também o filho Leandro, sempre foram 

Judocas. Atualmente, Academia do Leandro dos Santos Ferrante é 

aqui em Olímpia. Portanto, é mais do que justo esta Casa estar 

oferecendo essa Medalha. Lá no céu Professor Sankiti e Professor 

Brasil estão contentes. Parabéns pela Escolha! Com certeza, meu 

voto é favorável.”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do 

orador: 21:08) “Sr. Presidente. Nobres Pares. Eu queria enaltecer 

a iniciativa do Vereador Flávio Olmos. Dizer a todos que nesse 

campo esportivo, principalmente o Judô, em Olímpia tem tradição da 

família Ferrante, da família do Gustavo Pimenta e outras famílias 

foram precursoras desse Esporte. Já trouxeram tantas Medalhas dos 

Mundiais e Olimpíadas. A cidade de Olímpia sempre muito bem 

representada pelos Judocas. Então, queria dizer, Flavinho, que a 

Câmara tem esse papel importante, principalmente, fiscalizar o 

Executivo. Também, trabalhar para propor Legislação que possa 

beneficiar a população. E, um terceiro eixo, justamente, que é o 

de reconhecer os esforços dessas pessoas que através do Esporte 

representam nossa cidade. Portanto, essa Medalha do Mérito 

Esportivo Sankiti Takahashi, através dessa homenagem da Câmara 

Municipal, fazer esse reconhecimento de gratidão da população 

olimpiense ao trabalho que surte efeito nessa área de Esportes 

trazendo corpo são a mente sã. Parabéns ao autor do Projeto, 

Flavinho! Muito obrigado.”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: 



(sem revisão do orador: 21:09) “Sr. Presidente. Quero parabenizar 

o Vereador Flávinho por homenagear com Medalha do Mérito Esportivo 

Prof. Sankiti Takahashi o Leandro dos Santos Ferrante. Próxima 

desta Câmara tem a Academia do Leandro Ferrante onde levo minha 

sobrinha. Vocês precisam ver o entusiasmo e dedicação das meninas 

ao esporte Judô. Leandro é como o pai dedicado ao Judô o que já 

foi falado aqui. Parabéns pela escolha!”  Fernando Roberto da 

Silva: (sem revisão do orador: 21:10) “Senhor Presidente. Também, 

quero cumprimentar o Ver. Flavinho. O Ver. José Elias criador desse 

Projeto que está Casa homenageia quem destaca na prática esportiva. 

Essa homenagem através desse Projeto, autoria do Flávio, entrega 

ao Leandro dos Santos Ferrante a Medalha do Mérito Esportivo 

Sankiti Takahashi é uma grande honraria desta Casa. E o Leandro é 

merecedor. A família é histórica na prática do Judô em nossa 

cidade. Vejam o Currículo do Sr. Leandro dos Santos Ferrante. Ele 

sempre participa dos Jogos Regionais e também em várias 

competições. Agora, Leandro Ferrante possui sua própria Academia 

para ensinar o que aprendeu. Parabéns! Sr. Presidente. Precisa 

haver mais honrarias nesta Casa para valorizar o Esporte em nosso 

município. Muito obrigado!”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do 

orador: 21:10) “Sr. Presidente. Nobres Vereadores. Quero aqui 

manifestar minha gratidão ao apoio e votos favoráveis à concessão 

da Medalha do Mérito Esportivo - Professor Sankiti Takahashi - ao 

ilustre Sr. Leandro dos Santos Ferrante.  Creio que, todos os 

familiarizados, amigos e conhecidos da família do Sr. Rui Ferrante, 

ou àqueles que têm conhecimento dá tradição esportiva da família 

Ferrante no Judô estão felizes. Porque é como a gente fala. Vê-se 

que Leandro dos Santos Ferrante é um Atleta que leva o nome de 

Olímpia ao país todo. Muito obrigado, Sr. Presidente!”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 513/2019 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, 

nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Prosseguindo a presente sessão, o Senhor Presidente usa da palavra 



para comunicar que de acordo com o Artigo 165 do Regimento Interno, 

o Senhor Leonardo de Souza Martins se inscreveu para fazer uso da 

TRIBUNA LIVRE para discorrer sobre o Tema Banda Skyswamp, 

Olimpiense Lançando Música na Nova Zelândia.  Ato contínuo, 

solicita ao Senhor Vereador José Elias Morais para que acompanhe 

o Ilustre Representante Senhor Leonardo de Souza Martins para suas 

explanações. O Senhor Leonardo de Souza Martins assume a tribuna 

e faz seu pronunciamento. A seguir, agradece a todos e se retira 

do Plenário.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, e atendendo aos Requerimentos de nº 

609/2019 e 645/2019, de Sua autoria; requerimento nº 637/2019, de 

autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos e requerimento nº 

650/2019, de autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata, 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em 

Homenagem Póstuma a memória da Senhora Amélia Vicentin Montagnine 

e Senhores Darcy Branco, Otávio Recco e Antônio José das Neves.  

Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.- 


